

ния, об издании Казанского Вестника, изъясненного в предписании бывшего г-на попечителя Магнитского на имя г. директора Университета от 31 мая 1820 года за № 472 рассуждаемо было о разделении денег между членами оногого Комитета, приготовлявшими пьесы для Казанского Вестника в минувшем 1828 году. По рассмотрении же всех книжек, оказалось, что г-м ректором Университета ординарным профессором Лобачевским изготовлена была 1 пьеса; гг. ординарными профессорами: Городчаниновым 6, Булыгиным 9, экстраординарным профессором Суровцовым 26 и адъюнктом Рыбушкиным 10.

Из денег, поступивших по подписке за Казанский Вестник, изданный в 1828 году, за вычетом издержек и употребленных на переплет 144 рублей по выправке с делами Правления сочтено всего 1342 руб. 80 коп., которые деньги на основании сказанного выше предписания следует разделить между издателями.

Принимая в соображение число и обширность статей, доставленных от издателей в оный Вестник, члены Комитета по общему своему согласию полагают из 1342 рублей 80 коп. выдать в вознаграждение трудов г-ну ректору о. профессору Лобачевскому 25 рублей, гг. о. профессорам — Городчанинову 155 руб. и Булыгину 232 рубля; э. профессору Суровцову 672 руб. и адъюнкту Рыбушкину 258 рублей 80 копеек.

Правление Университета, представив все сие на благоусмотрение Вашего высокородия, просит покорнейше, на изъясненное положение Комитета утверждения.

Ректор Университета *Николай Лобачевский*

Исправляющий должность секретаря *Александр Пищев*.

На бланке: «Министерство народного просвещения. Департамент народного просвещения. О разделе суммы, собранной за издание Казанского Вестника в 1828-м году, между членами Издательского Комитета. В Казани. 27 февраля 1829 года. № 680. От Правления императорского Казанского университета».

Помета: «27 февраля».

Н. П. Лихачев. Казанский Вестник (история издания и указатель содержания), Книговедение, 23 декабря 1894, № 11—12, стр. 97—98, приложение № 46 (1).

Предписание и. д. попечителя Казанского учебного округа **М. Н. Мусина-Пушкина** Правлению Казанского университета о согласии выдать гонорар членам Издательского комитета за участие в «Казанском Вестнике» за 1828 год, в том числе **Н. И. Лобачевскому**

15 марта 1829

Правлению К[азанского] у[ниверситета]

По представлению Правления К[азанского] у[ниверситета] от 27 февраля сего года за № 680, я согласен, на основании предписания бывшего г. министра д. д. и н. п. от 19 мая 1820 г. за № 1609, изъясненного в предложении предмест[ника] моего директору Университета от 31 мая того же года за № 472-м, чтобы сумма тысяча триста сорок два руб. 80 к.,

собранная по подписке за Казан[ский] Вестник, изданный в прош[лом] 1828 году, выдана была в вознаграждение трудов членов Издательского комитета: гг. ректору Университета о. п. Лобачевскому 25 р., о. профессорам: Городчанинову 155 р., Булыгину 232 р., Суровцову 672 р. и адъюн[кту] Рыбушкину 258 р. 80 копеек.

Черновое с датой: «15 марта 1829, № 358».

Н. П. Лихачев. Каванский Вестник (история издания и указатель содержания), Книговедение, 23 декабря 1894, № 11—12, стр. 98, приложение № 46 (2).

291

Из дневника неизвестного о пребывании бар. А. Гумбольдта в Казани с 23 по 28 мая 1829 г.; между прочим о встречах его с Н. И. Лобачевским, И. М. Симоновым и М. Н. Мусиным-Пушкиным

23—28 мая 1829

Le séjour d'Alexandre de Gumboldt à Casan

1829.

Le 23 Mai jeudi, le jour de l'Ascension, Alex. de Humb. est arrivé à Casan à 6 heures du matin. — à 8 h. il a été chez Mr. le Gouverneur et chez le Curateur de l'Université. — de 9 jusqu'à 1 h. il a été à l'Université. — de 1 h. jusqu'à 2 $\frac{1}{2}$ à la forteresse de la ville. — depuis 2 $\frac{1}{2}$ jusqu'à 4 $\frac{1}{2}$ dans une mosquée tartare et a fait un tour de la ville, étant accompagné par le Curateur, le Recteur et le Pr. Simonoff. A 6 h. il a diné chez lui, à 7 il a reçu le monde et a fait une visite chez Mr. Fouxs; depuis 8 jusqu'à 10 il a pris le thé chez le Prof. Sim.

24 à 9 h. il a dejuné à 10 il a fait des observations de l'hauteur absolue du ☽ avec le sextant, depuis 10 jusqu'à midi il a été avec Mr. Sim. à l'observatoire, où ils ont com paré son baromètre de Fortin avec celui de l'observatoire. Depuis midi jusqu'à 2 $\frac{1}{2}$ il a visité le Cabinet de Mr. Fouxs à l'Université, à 3 h. il est parti pour Bolgar par eau.

26 de retours de Bolgar, à 8 heures il a reçu la visite de Mr. le Curateur et du Recteur, depuis 9 jusque 11 chez Mr. le Curateur.

27 a 10 heures chez Mr. le Prof. Simonoff avec lequel il est parti au Champs d'Arsk accompagné de Mr. le Recteur pour y faire des Observations sur l'inclinaison de l'aiguille magnétique et de son intensité, où il a été resté jusqu'à 2 $\frac{1}{2}$ Mr. le Curateur l'y a joint à 2 $\frac{1}{4}$ il a fait une visite au Recteur, à 4 $\frac{1}{2}$ est venu chez Mr. le Curateur pour dîner où il est resté jusqu'à 7 heures et de là il était parti pour voir la fête des Tartares Saban; à 9 $\frac{1}{2}$ est venu chez Mr. le Professeur Fouxs pour y passer la soirée et souper, où il est resté jusqu'à 1 $\frac{1}{2}$.

28. Mr de Humboldt a quitté la ville de Casan à 7 $\frac{1}{2}$ heures du matin.

Перевод:

Пребывание Александра Гумбольдта в Казани 1829 года.

23 мая в четверг, в день Вознесения Александр Гумбольдт приехал в Казань в 6 часов утра. — В 8 ч. он был у губернатора [И. Г. Жеванова]